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GARIBALDI mondta a marsalai halhatatlan ezer hősi halottainak temetésén:

.,Ha az olaszok valaha ■iie^reledkeznének arról, hoiry mi- 
vei tartoznak a magyaroknak ax olasz csatatereken értünk ki­
ontott vérükért, kálátlanságnnkon elképedne a vilägg!“
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Világosságot!
Megint tele van a levegő suttogással, lap­

pangó gyanúsítással, fölig kimondott váddal. 
Egyik miniszter, a nemzetgyűlés legnagyobb 
pártjának vezére hosszú ideig olyan embert 
tartott maga mellett, legbizalmasabb közelsé­
gében, akiről kiderült, hogy egész sorozatát 
követle cl a büntetendő cselekményeknek.

S nemcsak az a bűne, hogy bizalmi állá­
sát önös magánérdekének jogtalan módon állí­
totta szolgálatába, hanem bűnös manipuláció­
javéi érzékeny kárt okozott az ellátatlanok 
Billiós seregének, mert elősegítette a búzának 
külföldre juttatását és igy hozzájárult az itt­
honi kenyérnek már amúgy is elviselhetetlen 
drágulásához.

Miatta és cinkostársai miatt most száz­
ezrek és milliók koplalnak, mert az ország 
lakosságának éhes szájai elől vonták el a ke­
nyeret, hogy zsebüket illetéktelen haszonnal, 
kijárási díjjal tömjék meg.

Természetesnek kell találnunk, ha minden 
ép erkölcsi érzékű ember hangos szóval köve­
teli az egész piszkos ügy teljes földerítését és 
» bűnösök legszigorúbb megbüntetését.

S mégis mit látunk ?
Ax ügyet egyesek igyekeznek tisztán po­

litikai természetűnek tüntetni fel, sőt belőle 
pártkérdést csinálni.

Nem, uraim, ez többé már nem pártkérdés.
Ezt nem lehet szavazattal, bizalmi nyi­

latkozattal elintézni.
Aki saját pártja ellen vét, aki a párthü- 

eéget szegi meg, a felett ám ítélkezzék a párt. 
A bűnt azonban nem a párt ellen, hanem az 
egész ország ellen követték el. Bíró tehát csak 
az egész ország, az ország közvéleménye lehet.

És ha ennek a botrányos ügynek politi­
kai vonatkozása van, akkor ebből bennünket 
az érdekel elsősorban, hogy alkalmas arra, 
hogy a keresztyén és nemzeti alapon való meg­
újhodás ellenségei ismét úgy mutathassanak 
rá, mint a „keresztény-rezsim" velejárójára. 
Pedig ezek a visszaélések, ha megtörténnek, a 
keresztyén irányzat dacára fordulnak elő.

A keresztyén nemzeti irányzat jövője is 
megköveteli, hngy a visszaéléseket ne igyekez­
zenek eltussolni, hanem az igazság erős ref­
lektorával vetítsenek rá átható világosságot.

Ne engedjünk esetleges kicsinyes és múló 
párttaktikai érdekből mocskot ejteni arra az 
«gésa politikai irányzatra, mely egyedül teremt­
heti meg a megujhodott Magyarországot.

A kiviteli visszaélések botránya
Budapest, szept. 13. A kisgazdapárt erő­

sen készül a holnapi értekezletre. A párt kép­
viselő tagjait, sürgönyileg hívták Budapestre és 
igy a holnapi értekezleten a tagok legnagyobb 
része meg is jelenik.

A párt — mint, mondják — lelkesen fog 
tüntetni Nagyatádi Szabó miniszter és Mayer 
János mellett. Biztosítani fogja őket bizalmá­
ról és határozatot fog hozni, hogy vezéreit to­
vábbra is támogatja. Ugyanezen az ülésen 
azonban többen követelni fogják azt is, hogy 
hozzák nyilvánosságra Azoknak a névsorát, akik 
engedélyt kértek és kgptak és azokat a képvi­
selőm is, akik ilyen Vg/ekben kijártak. Tisa- 

• tázni akarják ezen az ülésen a pártkassza kér­
dését és más, a kiviteli engedélyek ügyével 
kapcsolatos kérdéseket is.

Mint politikai körökben hire jár, az a 
szándék, hogj' a 22-én összeülő nemzetgyűlést 
elnapolják. Ezzel szemben az ellenzék és a 
Friedrich-párt, de ma már a keresztyén párt 
igen tekintélyes része is kifejezte azt a kérel­
mét, hogy ne napolják el a Házat, hanem en­
gedjenek szabad folyást a most felmerült fon­
tos ügyek bírálatának, mert ez csak tisztitólag 
és tisztázólag hathat.

A 22-iki ülésen fog elhangzani a Ra- 
kovszky István interpellációja is a kiviteli en­
gedélyek dolgában.

Más forrásból viszont a következő hirtkapjuk 
Budapest, szept. 13. A lapok híreket kö­

zöltek arról, hogy Nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter már fel is ajánlotta 
lemondását, azonban nem fogadták el. Beava­
tott forrásból közük, hogy ez a hír nem felel 
meg a valóságnak.

Nagyatádi Szabo István nem ajánlotta fel 
lemondását és azon a miniszteri megbeszélésen 
amelyet arról a tárgyról tartottak, egyáltalában | 

Döntésre kerül Xyii^atiiia^yarorsza^ sorsa
Cáfolják az olasz fegyveres beavatkozást

Róma, szept. 13. A „Popolo Romana", 
amely a kormány félhivatalos lapja, megcáfolja 
azt a hirt. hogy Olaszország a nyugatmagyar- 
orszagi események miatt f gy veres beavatko­
zásra készült. Intervencióról csak akkor lehetne 
szó, ha az a szövetségesekkel egyetértőiig 
történnék meg.

Osztrák visszhang a magyar válasz­
jegyzékre

Béci, szept 13. A ma reggeli bécsi lapok 
behatóan foglalkoznak a magyar kormány vá­
laszjegyzékével. A „Neue Freie Presse" jóin­
dulatúan ir a kérdésről, azonban több lap 
erősen támadja a magyar kormányt és a nyu­
gatmagyarországi kérdésben súlyos szerződés­
szegést lát. A „Neue Freie Press«" a követ­
kezőket fűzi állásfoglalásához!

Cseh jegyzék az antanthoz
Prága, szept. 13. A cseh köztársaság 

nevében Benes dr külügyminiszter tegnnp dél­
előtt jegyzéket intézett a nagykövetek értekez­
letéhez a nyugatmagyarországi események 
tárgyában.

A jegyzék, amelyet haladéktalanul meg- 
küldöttek valamennyi nagyhatalom képviselő­
jének, megállapítja, hogy Nyugatmagyaror- 
szágou komoly események játszódnak le. A 
cseh kormány ttlj’Sen elviselhetetlennek tartja 
az ottani helyzetet es veszélyben látja a béke­
szerződés határozó ait. Megállapítja, hogy 
többé-kevésbé lényegtelen eseményekből szok­
tak kifejlődni a döntő jelentőségű valóságok 
és azt mondja, hogy minden eszközzel végre 
kell hajtani a nyugatmagyarországi kérdés 
megoldását. (MTI.)

ez szóba sem került. Az értekezleten a föld­
mivelésügyi miniszter csupán azt fejtette ki 
hogy ö a maga jóhiszeműségében nem tehet 
arról, hogy egy tisztviselő, akiben bízott, vis­
szaélt a bizalmával.

Budapest, szept. 13. A kiviteli panamák 
ugje egyre nagyobb hullámokat vet és ma 
már kétségtelen, hogy politikai következményei 
is lesznek. Nagyatádi Szabó István miniszter 
telajánlotta ugyan lemondását, minisztertársai 
azonban nem vették tudomásul. Mayer János 
államtitkár azonban tegnap kijelentette a kis­
gazdapártban, hogy a minisztert nagyon elked- 
vef lenit ette a panamák sorozata, amelyet bizal­
mával visszaélve követtek el.

A keresztyénpárt szintén foglalkozik a 
kérdéssel. Tegnap este bizalmas értekezlet 
volt a pártkörben. A keresztyénpártnak az ér­
tekezleten résztvett egyik vezetője a tárgi a- 
lásról a következőket mondotta:

~ Tegnap esti értekezletünkön a kivi­
teli. visszaélések kérdésével foglalkoztunk. 
Pozitív megállapodásokra azonban nem jutot­
tunk, mert a rendelkezésre álló adatok elég­
telenek arra, hogy az ügyben tisztán lássunk.

“A Annyit azonban már megállapítottunk, 
hogy az egész ügynek két oldala van. Az egyik 
büntetőjogi, amely a megtorlással foglalkozik, 
a másik politikai, amelynek azzal a ténnyel 
kell számolnia, hogy ezek a kiviteli vissza­
élések súlyos politikai következményekkel is 
járnak, amennyiben a drágaságot nagyban elő- 
s< gitették.

Minket a visszaéléseknek éppen ez a po­
litikai oldala érdekel. Tegnap nem jutottunk 
semmiféle pozitív elhatározásra, csak a lehe­
tőségeket beszéltük meg. Mihelyt azonban az 
ügy tisztázva lesz, levonjuk a szükséges kon­
zekvenciákat.
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A valastjegyzék ait a benyomást kelti, 
mintha a magyar kormány teljesíteni szándé­
koznék kötelességét, azonban még most sem 
oszlatták el azokat az aggodalmakat, amelyek 
a legutóbbi eseményekből kifolyólag szár­
maztak.

A magyar kormány kész folytatni Nyu- 
gatmagyarország kiürítését. Az uj tárgya­
lásokra vonatkozó indítvány azt jelenti, hogy 
ismét halasztást akar kapni. A közlemény meg­
jegyzi, hogy mindkét államnak érdeke, hogy 
az átadás mielőbb már megtörténjék, Ausztria 
és Magyarország között a jóviszony lépjen 
életbe és együtt haladjanak az újjáépítés mun­
kájában.

Hegedűs Pál
a legfőbb karhatalmi parancsnok

A magyar kormány Hegedűs Pál altábor­
nagyot Sopronba küldötte. Az altábornagy to­
vábbi intézkedésig ott marad, hogy a Nyugat- 
magyarországon levő karhatalmak felett a leg­
főbb' felügyeleti és irányítási jogot gyakorolja 
és a magyar kormánynak a rend fentartásáia 
irányuló szándékát feltétlenül érvényre juttassa.

Lemondott az osztrák tartományi főnök
Bécs, szept. 13. A „Mittags Journal“ je- j 

lenti: Davy osztrák tartományi főnök közvet­
lenül a legutóbbi eseményei után, amelyek 
Nyugatmagyarország teljes kiürítésére vezet­
tek, hír szerint benyupoMa Schoá-r tanai ár­
nak lemondisut, amelyhez annak ellenére, hogy 
az osztrák kormány épenséggel nem hajlandó 
ohoz hozzájárulni, feltátieum ragaszkodik.

Hogy Írnak a francia lapok?
Pans, szept. 13. A szövetségesek uj jegy­

zéket adták át a párisi magyar követnek, 
amelyben szánkéi'kkai fenyegetőznek arra az 
esetre, ha Nyugatma gyárost dg átadását el 
nem intézik a legrövidebb időn belül.

A „ Temps“ Budapestről keltozott távi­
ratban közli a legutóbbi eseményeket és be­
számol a magyarbarát lakosság tüntetéséről.

Az „Action Francaise“ azt írja, hogy 
Ausztria képtelen a legkisebb erőfeszítésre is. 
A mostani helyzetet a kisantant diplomáciája 
arra akarja felhasználni, hogy a hőn óhajtott 
korridor tervét megvalósítsa. Az a véleménye, 
hogy francia és olasz csapatokkal kell helyre­
állítani a rendet Nyugatmagyarországon.

Felkelők a bécsi törvényszék előtt
Becs, szept. 13. (Búd. Tud.) Wiener- 

neustadtban annak idején 49 egyént kémkedés, 
hazaárulás, rablás és gyilkosság kísérlete címén 
a bécsi törvényszékre szállítottak be. Ezek kö­
zött volt dr Egan is. Most bevégződtek a ki­
hallgatások, amelyeknek eredményeképen har­
mincat elbocsájtottak, illetve internálás végett 
a rendőrségnek adták át, mig 19 gyanúsított 
ellen, ezek között dr Egan ellen is folytatják 
az eljárást. A bécsi törvényszéken nyugatma­
gyarországi tanács alakult, amely elsősorban 
azt fogja eldönteni, vájjon a vádlottak a tett 
elkövetése idején nem voltak-e külföldieknek 
tekintendők.

Osztrák előnyomulás
Sopron, szept. 13. (MTI) Megbízható for­

rás szerint a soproni tábornoki bizottság a 
BéC'ben folytatott tárgyalás eredményeképen 
hozzájárult ahhoz, hogy az osztrák Reichswehr 
Mosonmegyében az eredeti országhatártól 3 
kilométernyire keletre elönyomulhasson.

Ugyancsak az antant tábornoki bizott­
sága engedélye alapján Reichswer csapatok 
szállották meg Lorton, Hornstein, Stinkenbrun 
Zillingsdrf, Pöding és Savanyúkút községeket’ 
Ezen uj vonal és a magvar csendörség által 
megszállva tartott „A“ zóna határvonala kö­
zötti terület azonban még mindig üres. Ebben 
a zónában jelenleg semmiféle zavarok nincsenek

A nagyköveti konferencia
Becs, szept. 13 (Búd. Tud.) Az antant 

válaszát a magyar jegyzékre a hét végére vár­
ják. Ez idő szerint a soproni szövetségesközi 
bizottság és a magyar kormány között tárirva- 
lások vannak folyamatban arról, hogv ui mó­
dozatokat dolgozzanak ki Nyugatmagyarország
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átadására. Az antant válaszában a fősulyt va­
lószínűleg a felelősség kérdésére fogja helyezni. 
Ez már a párisi magyar követnek vasárnap át­
adott memorandumban is megtörtént, ez a me­
morandum azonban keresztezte a magyar vá­
laszjegyzéket. A nagyköveti konferencia teljes 
ülése, amelyen a nyugat magyarországi kérdés 
kerül szóba, hír szerint már holnap lesz.

Gyors lefolyású lesz a tárgyalás
Becs, szept. 13. (MTI.) Az „Abend“ Írja: 

Itteni hivatalos körökben azon a nézeten van­
nak, hogy Nyugatmagyarország ügyében a tár­
gyalások igen gyorsan, talán már holnap ered­
ményre vezetnek. A lap szerint az osztrák kor­
mány optimista szemmel Ítéli meg a helyzetet. 
Politikai körökben ma arról is beszéltek, hogy 
a nyugatmagyarországi vármegyék ügye egyál­
talában nem áll olyan kedvezően, mint ahogy 
azt a hivatalnokok és diplomaták vélik.

Kommunisták készülődései
Sopron, szept. 13. (MTI.) Feltétlenül 

megbízható híradás szerint az Ausztriába szö­
kött kommunista Faragó alezredes, aki Bécs­
újhelyben Magyarországból szökött kommunis­
tákból és egyéb csőcselékből mintegy 1200 
főből álló légiót szervezett, zászlóaljával fűtött 
vonattal Wienerneustadt pályaudvarán indu­
lásra készen áll. A kommunista legénység tel­
jesen fel van fegyverezve.

Búcsúznak a községi jegyzők
Búd rpest, szept. 13. A Sopronvármegyei 

Jegyzők Egyesülete a napokban búcsúzott a 
nyugati végektől. Közel 100 jegyző jelent meg 
a vármegyeházán. Guzmics Gusztáv elnök meg­
ható visszaemlékezése után Gévay Wolff Lajos 
búcsúzott a jegyzőktől. Az elszakadok nevében 
Csekő Nándor lajtaujfalusi jegyző adott kifeje­
zést érzelmeinek. Az utolsó szomorú közgyűlés 
a Himnusszal ért véget.

Az augusztusi termésjelentés
Hajdú varmegye közigazgatási bizottságának ülése

csépiéül
azonban 
a nagy 

idő előtt 
sok szár

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
legutóbb tartott ülésén Buchwein Lajos gazda­
sági főfelügyelő Hajduvármegye mezőgazdasá­
gának augusztus havi állapotáról a beérkezett 
tudósítások alapján a következőket jelentette.

Az időjárás egész augusztus hó folyamán 
állandóan száraz mel«g volt, igen nagy hőség­
gel, elannyira, hogy egyes napokon a hőmérő 
40 C 'okig is felemelkedett. Az éjjeli lehűlés 
nem volt számottevő.

A harmat képződést az éjjelek nagy me­
lege gátolta. Kiadósabb eső csak a hónap utolsó 
hetében volt, amely rendkívül jó hatással volt 
az eltikkadt és nagyobbrészt száradásnak in­
dult növényzetre.

A hosszantartó száraz meleg időjárás a 
gnbonanemüek betakarítására és a ■ ■
munkálatok végzésére kedvező volt.

A tengerire, burgonyára nézve 
helyenként karasztrófálissá vált, mivel 
hőség miatt a korai vetésű tengeri 
elszáradt, nem hozott elegendő csövet, 
meddő maradt és emellett a szemképzödés nem 
volt teljes. A burgonya indái pedig elszárad­
tak, gumója fejletlen apró maradt.

A takarmány és cukorrépa általában gyenge 
ahol azonban mélyített gőzeke szántásba volt 
vetve és ezáltal a szárazságot jobban kiállotta, 

kilá<á!?> amely a legutóbbi 
esők folytán feludült és még sokat javulhat.

Ax aratás és hordás mindenütt befejezést 
nyert, a CSéples befejezés előtt áll

A termés minőgége kitűnő. Hektoliter súlya 
a búzánál 7R-83, rozsnál 72 — 78 álmánál 
62—66, zabnál 40—46 kilogramm. ’ P

A remélhető termés eredmények a gaz­
dasági tudósítók jelentése és az országos sta- 
a multUévnataI/dataJnak alapján ^ámitva 
hiJtn'-tf ven?és ,credniényekkel szembon nein 
biztosítanak oly hozamot, amint azt remélni 
lehetett volna, aminek oka az, hogy a tavaszi 

. átlagtermés katasztrális holdanként 
Ä Äft""“1 42 
nvóuÁi 1 o ’ bbÓ 36’ tengeriből 4, burgo­
nyából 12—18 métermázsa.

A legelők elsültek, a réteken gyenge sarju-

szeptember 14.

Huszár Károly hazajött
Budapest, szept. 13. (Magyar Kurír.) Ha­

szár Károly volt miniszterelnök nemzetgyűlési 
képviselő ma érkezett haza Budapestre több 
hetes németországi útjáról. A volt miniszter- 
elnök est« már látogatást tett a pártban, ahol 
nagy érdeklődéssel vették körül.

Magyarország a népszövetségben
Becs, szept. 13. A „Neue Freie Presse“ 

Géniből kapott távirata közli, hogy Magyar­
országnak a népszövetségbe való felvétele be­
fejezett tény. Ennek tulajdonítható, hogy Benes 
külügyminiszter hirtelen elutazott Géniből.

Tudvalevő, hogy Csehország ellenezte leg­
inkább Magyarország felvételét. Jugoszlávia és 
Románia oppoziciója Magyarország felvétele 
ellen nern olyan erős és e két állam valószínű­
leg csak a szavazástól fog tartózkodni, ha a 
felvétel ügyében döntésre kerül a sor.

Zürich, szept 13. (Búd. Tud.) Genfből je­
lentik, hogy Magyarországnak a népszövetségbe 
való felvétele hír szerint küszöbön áll. Az el- 
lenzék azonban változatlanul igen erős. Külö­
nösen Cseh-Szlovákia és Románia tiltakoznak 
erősen ellene.

Hegedűs nem mond le
Budapest, szept. 13. Azt a hirt, amely 

szerint Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter a 
lemondás gondolatával foglalkoznak, ma ille­
tékes helyen a’leghatározottabban megcáfoltak.

Tengerészmisszió Szegeden
Szegtd, szeptember 13. Az antant hadi­

tengerészeti ellenőrző bizottság, melynek tagja 
két olasz és egy angol tengerésztiszt, Szegedre 
érkezett.

termés volt, amely nagyobbrészt lekaszáltatott.
A SXŐlők fejlődése a nagy hőség követ­

keztében visszamaradt, a később beállott hűvös 
és esős időjárás a bogyóképződésre jótékonyan 
hatott. Közepes termés várható általában u»v 
minőség, mint mennyiség tekintetében.
on o') ?orára11 emelkedők. Mustért literenként 

4,4 koronát ajánlanak, de kötést méf ali" 
eszközöltek. ”

A repce vetése a hosszantartó szárazsa" 
miatt kissé megkésett és csak a legutóbbi eső­
zések után indult meg teljes erővel. Egyes he­
lyeken az esőelőtti vetések szépen kikeltek.

Bab, borsó, lencse, bükköny gyenge, kö­
zepes termést adott. A kerti vetemények a 
hosszantartó szárazság folytán nagyon sokat 
szenvedtek és nagyrészben elsültek. A káposzta 
ffi.ése-1« visszamaradt> melynek borulását az 
utóbbi esők nagyon előmozdították

A dohány törése befejezéshez közeledik. 
A hosszú szárazság miatt már ültetéskor hiányo- 
Wl! ! eredt me£> ritka ^adt,
levelei a legtöbb helyen aprók maradtak. Álta­
lában gyenge termésre van kilátás.

A bizottság a bejelentést tudomásul vette.

Héjjas Iván támadja a kormányt.
^i;nK\C^e’nél! szept 13- (MaOar Kurír.) 
Hejjas Iván, miután kormányintézkedésre el- 
koeUn Nyugaímagyarországot és vissszatért 
SS £ egDap délclött a Orosháza disz- 

™fbei? el6adast irtott, amelyen ismertette 
a nyugatmagyai-OTSzági ellenállási mozgalmat. 
RocskSf ’ ?Zept- 13‘ (MTI> HéÜas Iván 
amoí5hAnéVÍr<iS kózgyülésén beszédet mondott 

klt-ért ,nyugatraagyarországi szerep- 
'ellen intéze,t a ármány
kivLun éVt- nyugatmagyarországi terve 
kivitelébsn minden áron megakadályozni igye­
kezett A kormány - mondotta Héjjas - 
Nyugatmagyarország hathatós védelmét elmu- 

• , lí'z,;!.a lehetetlenné teszi, hogy a felkelők 
Kész öröm ? éS mÜkÖdést ^tse™k ki. 
tató m! iS'Ctett a szabadságharcot foly­
tató magyarok segítségére, de ebben őt'a 
kormány megakadálvoNo.
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— A rendőrfőkapitány Budapesten. Sdghy 
Lajos rondőrfőtanácsos, a debreceni rendőrka­
pitányság vezetője hivatalos ügyben hétfőn este 
Budapestre utazott. A főkapitány csak pénte­
ken érkezik vissza a fővárosból.

A debreceni vendéglős-kongresszusra 
ma érkeznek a vendégek úgy a fővárosból, 
mint ax ország minden városából. Jelen lesz­
nek nagy számban a baranyai és illetve pécsi 
kartársak is, míg az Országos Ipartestület 
Szövetségét Pálffy Dániel nemzetgyűlési kép­
viselő togja képviselni. Ugyancsak jelen lesz 
ezen testület részéről Dobsa igazgató, raig dr 
Soltész Adolf az Országos Iparkamarai Szö­
vetség megbízásából érkezik a nagygyűlésre. 
Ugyancsak a budapestiekkel este 8 órakor ér­
kezik dr Petrik Béla iparhatósági biztos, mig 
Mitótay István debreceni nemzetgyűlési kép­
viselő kimentette magát. Este fél 8-kor ismer­
kedési estély lesz, mig holnap, szerdán gyűlés 
után 250 teritékü bankett lesz, a Bika-szálloda 
dísztermében. Úgy a vendégek, mint a helyi 
rendezőség Debrecen sz. kir. város szint it fel­
tüntető jelvényekkel lesznek ellátva.

-- Az adózás augusztus havában. Lánczy 
Gyula pénzügyigazgató Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottságának legutóbb tartott ülésén 
bejelentette, hogy az adópénztárba augusztus 
havában egyenes adóban 3,203.282 korona, 
hadmentességi díjban 3290 korona, jövedelem 
adóban 107.092 korona, bélyegjövedékben 
354.672 korona, hadinyereségadóban 58.823 
korona, forgalmiadó és jogilletékben 409.064 
korona, dohányjövedék 3,004.277 korona, fo­
gyasztási- és italadóban 206.887 korona folyt 
be. A közigazgatási bizottság a bejelentést 
tudomásul vette. Az adózás általában a leg­
rendesebben folyik.

— Beiratkozás az államszáiuviteltanra. 
A debreceni egyetem jog- és államtudományi 
karán a beiratkozások az állainszámviteltanra 
már megkezdődtek. Félévi tandíj 100 korona. 
Beiratkozhatnak mindazok a férfi vagy nő hall­
gatók, kik legalább négy középiskolát végeztek. 
Közelebbi felvilágosításokat a jogkari dékáni 
hivatal ad.

— Gazdasági altiszti tanfolyam megkez­
dődik folyó hó 15-én a gazdasági rokkantisko­
lában E tanfolyamra rokkantakat felvesz a 
Hadigondozó Népiroda (Szent Anna-u. 12. sz.)

— A forgalmi adó átaláayfizetése. a bu­
dapesti Kereskedelmi és Iparkamara foglalko­
zott az általános forgalmi adó kérdésével és 
kimondotta, hogy a pénzügyminiszternél sür­
getni fogja az átalány fizetési rendszernek a 
kisekxisztenciák részére való sürgős megálla­
pítását és a szeptember elseje előtt történt 
üzletek értékének az általános forgalmi adó 
akd való mentesítését.

— A megye állategészségügye Hajdú- 
varmegye közigazgatási bizottságának legutóbb 
tartott ülésen Tauttenni József állategészség- 
ügyi h. felügyelő a megye augusztus havi ál­
lategészségügyi viszonyairól a következőket je­
lentette :

Augusztus havában Hajduvármegye állat­
egészségügyi állapota kedvezőtlen volt. Fel­
lépett a lépfone Hajduhadházon és Hajdúszo­
boszlón, mig megszűnt. Egyeken és Tiszacsegén. 
A veszetség fellépett Tiszacsegén, a szájfájás 
B.-újvároson, Tégláson, H.-nánáson, H.-had- 
házon, H.-szováton, H.-dorogon és Püspök­
ladányban. megszűnt Földesen és Hajdúszo­
boszlón. Fellépett a sercegö üszők Hajdúná­
náson. Megszűnt a sertésvész H.-dorogon, H.- 
szováton, H.-nánáson, a sercegö üszők Püspök­
ladányban. Augusztus végével a vármegye te­
rületen fertőzve maradt lépfenévol 1, veszet- 
séggcl 4, takonykórral 2, ragadós szajfájással 
9. rühkórral 6, sertésorbánccal 1, sertésvész- 
szol 10 község.

Az állatszállítás ismét élénk volt. Ki­
szállíttatott a megye területéről 306 szarvas­
marha, 200 juh, 960 hízott sertés legnagyobb 
részt vasúton Budapestre a zárt sertésvásárra. 
Ezen felül az alispáni hivatal által kiállított 
engedély alapján 140 darab sertést a debre­
ceni kőzvágóhidra hajtottak fel.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

— üj ip»ril|edély«k. A városi tanács a követ- 
kérő uj iparengedélyeket adta ki az alább irt dijak 
kiszabása mellett: Kövessel Lajos fuvaros 200 kor., 
Jurovics Abra.iiin használt ékszer és régiség keres­
kedés 2000 korona, Grünfeld Mórné kékviz gyártás 
és áiusitás 1000 korona. Kovács Albertné férfi fehér- 
neműek kersskedése 200 korona, Ivái yi János férfi­
szabó 300 korona, Osváth Sándor gubasipar 200 ko­
rona, özv. Szabó József saját készítésű uj ruhanemüek 
árusítása 300 korona.

— Elhalasztott sorsjáték A szociális 
Missziótársulat nyeremény tárgyainak jótékony 
célú kisorsolása f. évi szeptember ho 14-ike 
helyett december hó első felében, annak idején 
közzéteendő napon fog megtartatni.

— Lopják a szőlőt. Dr Tasnádi Kiadass 
Endre ügyvéd tegnap délelőtt feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a Bu- 
day Ézsaiás-utcán levő szölőskertjéből a szőlőt 
lopják. A rendőrség nyomozza a szőlőtolvajokat.

— Dr SZILÁGYI IMRE magán liegadli- 
oktatását megkezdette. Tanítványok jelent­
kezésöt elfogadja délelőtti órákban, Piac 
utca 10. szám, I. emelet

— Vihar Budapest felett. Mára meg le 
hetett állapítani, hogy az a mindössze négy 
percig tartott vihar, ami hétfőn délután 6 óra­
kor a főváros felett elszáguldott, tetemes ká­
rokat okozott. Bódékat, kerítéseket feldöntött, 
ablakokat tört, a városligeti fővárosi pavilion 
kupoláját lesodorta a szél. Az anyagi károkon 
kívül nagyobb szerencsétlenséget nem okozott 
a rövid orkán, de azért a mentőknek is akadt 
dolguk, akik több könnyebb sérülésnél nyújtot­
tak segítséget.

— Megindul a borkivitel. Budapestről je­
lentik : Hollandiába és Angliába nagyobb meny- 
nyiségü bort exportálunk. A valutáris differen­
ciák miatt Ausztriába csak igen kismennyiségü 
bort fognak kiszállítani.

— Zsidók a budapesti egyetemeken Az 
Est szerint az orvosi karra 50, a műegyetemre 
63 zsidó hallgatót vesznek fel.

Ásatás a herpályi Földváron
Bölényszarvból készült szerszámok - Őskori aranycsüng-t»« 

lelet a t>éry>muzeumnak
Zoltai Lajos, Debrecen város múzeumá­

nak fáradhatatlan régiségtári őre az elmúlt 
héten Déry Frigyes költségén a Berettyóújfalu­
hoz tartozó Herpály-pusztán ásatott, az ottani 
Földvár nevű nagy dombon.

A herpályi Földvár úgy külső alakjára, 
mint belső összetételére nézve teljesen elüt a 
nagy magyar alföldön sűrűn előforduló kör- 
alaku halmoktól. Emezek az ős- és a nép­
vándorlási korból származó síremlékek; a her­
pályi Földvár pedig a hazánk területén 3500— 
4000 évvel ezelőtt élt ősnépek hosszú ideig 
tartó megtelepülése következtében keletkezett 
ovális alakú kipuposodása, feldomborodása a 
környező alluvialis talajnak. A herpályi Föld­
vár az ott szeszélyesen kanyargó, egykor ha­
lakkal bővelkedő ér partján vert legelső tűz­
helyek és putrik romjai fölött épült későbbi 
primitiv lakások omladékáiból és konyhahulla­
dékaiból származott rétegek tarka sorozata.

E helyen a legelső település a kőkor- 
szakban történt, amikor még őserdőség borí­
totta a Berettyó mindkét oldalát, mert 3'20 
méter mélységben bölény szarvakat találtak. A 
szarvas pedig akkor is, mikor az ősember már 
a bronz-kultura idejében, elhagyta ezt az ősi 
telepet, nagy számmal élhetett a környéken. 
A legtöbb szerszám, amit ásóink felvetettek, 
szarvas agancsából készült: az ásó őse, egy 
olyan eszköz, amely megkímélte a primitivus 
embert attól, hogy saját körmeivel vájjon göd­
röt a földbe; a balta és a kalapács; a lyu­
kasztóknak, áraknak, fúróknak válfajai; a 
véső; sőt némely ékszer és amulett is. Arány­
lag kevés kőszerszám került elő, eltekintve a 
zúzó, törő, simító kövektől. A felsőbb rétegek­
ben megjelenik elvétve a réz- és bronz szer­
szám és ékszer is az arany mellett, melyből 

jellemző alakú súlyos arany csüngő jutott 
a debreceni Déry n u eum birtokába. Az agyag- 
müvesség terén veleszületett sőt művészi haj­
lamú mesterek voltak a telep őslakói. Leg­
szebbek a csigavonalat utánzó díszítmények, 

I amelyeket karcolással és domborítással raktak

— Balálezál, Römer Simon kereskedő, a 
régi debreceni kereskedő világ egyik érdemes 
tagja tegnap 72 éves korában Széchenyi utca 
•15. szám alatti lakásán elhalt. Az elhunytban 
Römer Riehárd hírlapíró kollegánk édes apját 
gyászolja.

— Mi van a tórával ? A humoros eset 
megtörtént. Id. Groszmann Ignác hajdubagosi 
kikos mai értékben közel 30 ezer koronát érő 
tóráját 20 évvel ezelőtt kölcsön adta a jármű 
izraelita hitközségnek. Időközben Groszmann 
meghalt. Erre néhány nappal ezelőtt megjelent 
a jarmii rabbinál ifj, Groszmann Ignác s előadta, 
hogy id. Groszmann ráhagyta a tórát s most 
kéri vissza. Grósz Emil a jármű izr. hitközség 
gondnoka hallani sem akart a tóra átengedő 
séről, de se szó, se beszéd, Groszmann a tórát 
elvitte Jármiból. Grósz Emil erre feljelentést 
tett a rendőrségen. A rendőrség lefülelte a 
tóratolvajt s most a tóra sorsa és tulajdonjoga 
felett legközelebb a nyíregyházai törvényszék 
fog Ítéletet mondani

— 1400 jelentkező a szegedi egyetemen. 
Szegedről jelentik: Az október 10-én megnyíló 
tudomány egyetemre 1400 hallgató jelentkezett, 
felvételre. Az orvosi fakultásra 300 nő kérte 
felvételét, azonban valószínű, hogy csak százat 
vesznek fel,

— A köztisztasági vállalat zárszámadása 
A köztisztasági és fuvarozási vállalat felügyelő 
bizottsága tegnap délelőtt a Városházán Dr 
Vargha Elemér tb. főjegyző elnökletével ülést 
tartott. Ezen az ülésen mutatták be a vállalat 
1920—21. évi zárszámadását. E szerint a vál­
lalat évi bevétele 2921000 korona, mig a kia­
dás 2916000 korona volt. A vállalat a 300000 
koronás városi hozzájárulási díj felemelését 
kérte, továbbá megfelelő föld területet ahol a 
vállalat állat állományának takarmányozása fe­
deztetnék. A felügyelő bizottság a számadást 
helyben hagyta mig a kérelmeket áttette a 
jog- és pénzügyi bizottsághoz.

ízléses alakú edényeikre. Temetkezésre még 
eddig a kutatásnál nem találtunk. Hiszen mind­
össze 26 méter hosszú, 2 méter széles kutató­
árkokkal hatolunk a domb belsejébe.

Halás elismerés illeti a Földvár mostani 
tulajdonosát, szentpéterszegi derék kisgazdát 
ifj. K. Gaz só Sándort, aki nemcsak teljes kész­
séggel engedte meg Tardy György újfalui 
birtokos közbenjárására a domb feltárását, 
hanem Írásban lemondott még olyan leletekről 
is a muzeum javára, amelyeknek harmadához 
neki törvényes joga volna.

Gazsó ur az ásatást egyébként is igye­
kezett elősegíteni és támogatni. Minthogy 6 
— saját szavait idézve — barátja a szép mű­
velődésének és a tudományt megbecsüli. Az 
pedig hazafias kötelessége, hogy a Földvárban 
lappangó régiségek kikereséséhez, amik legelső 
sorban a múzeumra nézve bírnak értékkel, 
hozá járuljon.

Ma, mikor annyi önzéssel és mindenből 
pénzt facsarni akarással találkozunk, megér­
demli ez a péterszegi kisgazda, hogy előtte 
tisztességadással elismeréssel kalapot emeljünk.

Erzberger gyilkosai
Bécs, szept. 13. A Neue Freie Presse 

müncheni távirata szerint megállapították, hogy 
Erzberger gyilkosai Schultz Henrik 27 éves 
kereskedő és Tilleschen Henrik jogász.

Nyilttér.* 
oo 

NYILATKOZAT.
A „Tiszántúli Hírlap“ 1921. szeptember 

13 iki számában megjelent „dr Kovács Béla, 
a szerkesztő“ ciinü közlemény újabb hazug 
rágalmakat tartalmazó állításai miatt a bűn­
vádi feljelentést megtettem.

Dr Kovács Béla
E rovatban közlőitekért nem vúllalfelelösséeet 

a Szerk.
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Ösztöndíj hadiárvák és 
rokkantak gyermekeinek

A ni kir. Népjó’éti es Munkaügyi minisztérium 
HadgonJo- h*va ala a in kir. in niszleriumnak 1917. 
évi 2000—917. M. E sz. rr.de.ete i’apján az 1921 — 
1922 évre pályázatot hirdetett a h»diaivák és hadi­
rokkantait gyermekeinek adományozandó ösztöndíjakra.

Felhivatnak mindazok a vzgyontalan hadirok­
kantait, hadiöcvtgyek és giírnok, akisnek gyermekei 
hadiárvái középfokú és felsőbb fin, vagy leány iskola 
rendes tanulója, h gy ar ösröndij elnyerése irínt kér­
vényüket a szükségéi bizonyítván}okkal együtt legké­
sőbb 1921. év október hó )5-ig d- Kiss Sándor tb. 
árvaszéki tűnőkhöz városi Arvas/ék (Csapó-utca 19 sr 
I. emelet) adják be.

A kérvény csak az előirt ürMpon íogadlafik el, 
huj alakban tett, nem különben hiányosan kitö’tött 
írlapok tekintetbe nem vétetnek Az űrlapokhoz csa­
tolandók a kérelem adafsit igazoló okmányok.

Űrlapokat az érdekeltek dr Kiss Sándor tb. ár­
vaszéki íl Bök hivatalos helyiségében (Csapé-u. 19. sr.) 
szerda és szombat kivételével délelőtt 10—12 óráig 
veh-*lik át. Ösztöndíjban csak szorgalmas, jó maga- 
viseletű és jó tanulók részesti hetnek

Azoknak, akik már 1920—21 tanévben is élve ­
tek Asztöndijat, az eddigi gyakorlattól eltérően, a to­
vábbi adományozásért újra kell folytatnod ni ok.

Debrecen, 1921. szeptember 12.
DebrecM n kir. várva Ámstéka.

na
HETI MŰSOR:

Szerda : „Tolvaj“, dráma.
Csütörtök (15-én) ..Pacsirta" operett.
Péntek (16-án) „Pacsirta“ operett.
Szombat (17 én) „Pacsirta“ operett.
Vasárnap (18-án) d. 11. „Náni“ népsz.

„ „ este „Kaméliás hölgy“
dráma.

Hétfőn (19 én)
Kedd (20-án) 

játék.
Szerda (21-én)

„Bánk-bán“ (Tisztv. est.) 
„Legszebb kaland“ vig-

„Ali falunk“ népszinmü.

ta országos vaskereskedelmi és 
vasipari szövetség kiállítása

őszinte nagy örömére szolgál mindenki­
nek, aki kereskedelmünk és iparunk nagyfon­
tosságát szivén viseli, hogy az orsz. vaskeres­
kedelmi és vasipari szövetség kiállítása napról- 
napra nagyobb erkölcsi sikert ér el. E nagy 
erkölcsi sikert fokozza az, hogy a kiállítással 
kapcsolatban állandóan igen jelentékeny üzlet­
kötések is történnek. A kiállítás mind teljesebb 
mértékben váltja valóra azt a célt, mely létre 
hívta. Hazánk jelenlegi vas- és gépiparának 
bemutatása által nemcsak ezen ipar fejlődésé­
nek ezidöszerinti színvonalát kívánta demon­
strálni a kiállítás, hanem a hazai, valamint a 
külföldi érdekeltségek figyelmének felkeltésével 
•zleti összeköttetéseket és kereskedelmi for­
galmunk emelését célozta. Ezért hatalmas 
«jiHcnziókt)3ii rendez tetett meg, mely minden 
az ezelőtt rendezett e nembeli szakkiállítást 
felülmúl. A kiállításnak nagyon értékes tanul-

uLvannak’ me'y^ az ipar, a kereskedelem, 
általában a gazdaság és a kultúra javára hasz­
nosíthatók.

Kívánatos és szükséges tehát, hogy úgy 
a kereskedő és iparos, mint a gazdatársadalom 
teljes figyelembe részesítse e kiállítást és mi­
nél többen tekintsék meg.
i kiállítás még e hó végéig nyitva lesz, 
legcélszerűbben csoportokban lenne megtekint­
hető, mert a kiállítás tanulságai a csoportos 
jufnak^1*1^8 a^al,n^val különösen kifejezésre

A kamara ezúton közli érdekeltségével 
hogy ilyen csoportos felrándulás megszervezé­
sere a legteljesebb készséggel rendelkezésre áll.

Gyurkevica lányok Herczeg Ferenc kedves dzsentri 
miliójü, a meglep - he yzeti bonyodalmak kiélezetten 
csattanó« megoldása állal mindig hatásos kitűnő da­
rabját eleveni’efte fel teg<mp e te a Csokonai-színház. 
Az élőidé* Csapó Maria, az uj rai a bemutatkozási 
keretéű szolgált, aki intellig-ns, kedvesen közvetlen 
értelmes beszédű finom színésznő, csak a jó n.-lvát 
elsősorban jellemző raffinemtnt-t kell még messze 
reznie.

Az együttes többi tagjai vajmi kévésé’ tudtak 
éreztetni Hetczeg élesen jellemzett dzsentrijeinek sze­
retetreméltó könnyelműségéből, rokonszenves bravuro'- 
sagaból és mindenekfelefli korrektségéből úgy h -gv 
az előadás Rubinyi és Árkessy jobb jeleneteit és Szi­
geti meg Mátray groteszk figuráit leszámítva, meg sem 
közelítette a megkívánható színvonalat (bt.)

Síinháiak ég moxgősirtnbá«ak közleményei
Csokonai színházban Bernstein Világhírű 

drámája u Tolvaj kerül színre szerdán Ha- 
lassy Mariska, Rubinyi, Banhidy, Láízló, Ar- 
kossy és Lux Erzsivel a vezető szerepekben.

A Csokonai sziahaa — Pacsirta. Lehár 
csudaszép muzsikáját fogja hallani a közönség 
csütörtök, péntek és szombat este. Helvey Erzsi 
a csodaszép primadonna lesz a kis falusi pa­
csirta, még nagyobb sikerrel, mint a Lengyel­
vérben. Eddigi sikerei a „Második Pálmav“ 
a legjobb primadonna jelzőt vívták ki — meg­
érdemelten. *

JT’ToleS* a K.vönyörtl hangn 
5 f/ b1Andor- A Szalma szerepében az igaz­
gatóság Jaraiva! próbálkozott, de belbaja kö­
vetkeztében újra kezelés alá kellett mennie. A 
Pacsir a Zápolya szerepe, amelyre nagy hang 
jogosult. Így Szalma Sándor kezében biztosnak 
érzi magát. Méltó partnerei lesznek Nádossy 
lista. Gsolnakossy, Egyed Lenke és Tomm 
UtX Ar,ha!’madik Elvonásban a nagy táncot 
Utassy Gizi tánctanárnő és Mátray Jenő a 
csodatancog lejtik. Jegyelővétel.

rin» FT- J8? f?lyam ‘ - ’ Kflrl F'Kdor a Cesa- 
nna Uszó börtön és sok más amerikai kalan- 
dos főm szerzőjének legújabb szenzációs új­
donsága ez a b felvonásos amerikai kalandos 
tói tenet mely a filmtechnika csodálatos bra- 
vuijajyal készült és ma van a bemutatója az Urámában. Kezdete 7 és 9 érakor. J^yelő

Atlétikai verseny Karcagon
. K M,0’e*<®rcaRi. Sport Egylet által 1921. évi szen- 

’'d-'0 ?5*én 2 ó,*?Í<0!’’ a sportpályán rcn- 
dseendi. országos atlétikai verseny feltételei ' 1 Ver- 

4 .ly0 m^ereí síkfutás. 2. 200 méteres sik 
fut.ts ifjúsági 3. 400 m. síkfutás. 4. 800 rn. sikftir^« 
ifjúság 5. 1500 in síkfutás előverseny. 6.3000 in sik- 
(utas. 7. Magasugrás. 8.Távolugras. 9 Rúdugrás eiőnv 
lé» ?2 á2re?vvetáíbel\e'' ny/ersenV- 11 üiszkoszve- 

a. |.»■í >ts..“ rt'í
»zabályai érvénesek í^’ Áwsetjen 'Sth fW *' 

den atléta «ki a nevezési zárlat napjtn a MASz^ná!
yM sP°rlc8Vesülct részere igazolva van. V Dt 

jazási Minden versenyszámban .,z elSó ezűstözó t 
nagy bro.iz a máaodik ezüsuízö t kis bronz a narm? 
du pedig kis-bronzérmet nyer Az orszá>vi znniiJik’ 
legjobb eredményt elérő atléta Király dVzső f timná" 

ziumi tanár áltál felajánlott tiszteleidijat kapj» yi T(t 
egyénenként és számonként 5 ko.ona V.| A neveld 
m£>ÄpZ.^" .Debrece" (Városház.) a té ek a 
MOV E-KSE titkári hivatalához K rcag küldendők No 
aeM4Sh\á,rÍdí 1921 SZCp' 19 ö ör Neve™; 
a MASz. blankettaj.n lehet. Elkésett vagv vabilvuí? 
mil. varmint hiányosan kiállított nevese« nem v 1 
tétnek figyelembe. Kedvezményes ellátásról v kodva lesz. Soós Adorján Mo^-Kse tiár Dr Ne ’’ 
Vitmo. Move-Kse elnök Litt, es fívlhagv,a , uAs“ 
SMS Ä""' Ä

Nromatott » lapkiadó Ma><-

Ócskavasat 
legmagasabb áré t vásárol 
Steiner Eátveg-n no. k0- 
vácsmesterek részére hasz 
nálható ócskavasak leg. 
olcs. bban házhoz szállít­

tatnak.

Béíyegzőgyér 
és vésölntézeí 

PAULÓ I. 
Satthyanyl.uícvn »», 

Taiefon lies.

Forgács Istuau
I iniiíiras

Nezze meg az Urániában az Égő folya­
mot!... Csoda szép film újdonság I

Holt kéz. Dumas: Monte Christo eiinu 
regényének befejező részét ma utoljára mu­
tatja be az Apolló.

Baccarat Bernstein világhírű . drámáját 
holnap csütörtökön mutatja be az Apolló, b'á- 
szereplő .Miss Fanny Ward, Amerika legjobb 
drámai színésznője, jegyelővétel.

Elvarázsolt fellegvár. Bizar álomjáték 4 
felvonásban Polya Negri főszereplésével. Be­
mutatja szerdán és csütörtökön a Vigszinház- 
mozgó. Egy groteszk humoru balkáni történet 
a meséje ennek a kitűnő filmujdonságnak, a 
mely állandó derültségben tartja a közönsé- 
get. Kísérő műsor gyanánt seerepel az Egy 
leány, száz kérő“ cirnü Pathé-féle pompás és 
kacagtató vígjáték. Előadások 7 és 9 órakor.

A tőzsde
Mritói aárótóssde szept. 13. (M rí.) Berlin 555 h.,i 

Und 133 ölj bewyork 679,London 2160,Pária 4550, Milánó 
24>,> Bnissel 4240, Koppenhága 102.—, Prága 705- 
Budapest 120 - Zágráb 27ő, Bukarest .110, Varsó iy’ 
Bee* 0 „2, Osztrák Jebélyeg 45. ’

n . 4 Hícept 13. (MTI.) Magyar hitel lettv
h ül°’ Angol-Magyar bank 7 05. Leszámít
bank bJO, Magyar-Olasz bank 300, Jela hitelbank 2"o 
«. bank 6660,. Pesti hazai eis« 19600. Borsod- 
níjsuoici «*0.(5
ir-n bapoleou 1650—20, Angol főm 1640-

4*0—»0. Francia frank 3600—650, Márna 
7‘T ,'4°' L.ra 1950—1940, Osztrák kor 33 '_ -14

h* «sW "»‘o' «•--ö. Srt'«

DBSÄECZRN, Koasuili-tj. 15.

Pigniczky István 
cronometer és 

a szegedi hírneves 
Brauswetter órás­
nak tanítványa és 
12 évig elsőrendű 
szakmunkása volt. 
Csakis szolid, fi -

müórás

nőm órák raktára.

Csapi- és Hár­
ulna saroh.

Zenedével szemben.

Mindennemű
Honyvhstöi munkát, dobozé fiat pas- 

t, partut, börtárcét 
és t, szoruszalag felírást készít 

varjas pal 
könyvköto-bőrdiszmüves Bgyháztér 3. u Bank s biztosító intézetek könyveinek 

javítását a helyszínen is végzek.
Copia kötések a legjutányo.sabb árban. |

Kismarja község elöljárósági>, 

137-1921.

Kocka ruhor maximális ára

5mlé Áürgal,ni adóval együtt 
100 koronában állapítom meg 
igl)obreczen, 1921 szeptember hó

Hirdetmény
Kismarja község elöljárósága a 

Berettyóiul javítási munkálataira 
versenytárgyalást hirdet.

A zárt írásbeli ajánlatok 1921. évi 
szeptember 30-an 18 óráig adandók 

Kismarja kóseség »löljáróságá-

A hid gerendázata és lábazatá­
hoz szükséges faanyag Kismarja 
községházánál megtekinthető s 
ugyanott megtudhatók a teljesítendő 
munka részletei is.
i • üsszeg 10%-a, mint
biztosíték készpénzben vagy óvadék- 

pes értékpapírban ax ajánlathea 
csatolandó.

Elkésetten beadott vagy kellően 
fel nem szerelt ajánlatok fjgyeleinb« 
nem vétetnek; utóajánlatok nem 
fogadtatnak el.

Kismarja, 1921 szept. 4.
F°föL?!öla Tóth Gábor

ftjegjzö. föbiré_

Moiynui1 ellen 

«arm. «■ UIIrvMk 
tót a legnagyobb bütonaágbao 
tóraktaroi KOVARY aa ALT- 

SASM Plao-utoa 42.

Budapesti 
fogorvos megbízásából 

ócskahamibfogakrtt veszek 
Ehrenreich, Józs f kir 
herceg u. 10. Második 

ajtó.
lr --- _________________

I ^brácsán, Ferenci Jöesef-nt 59?

A polgármester helyett: 
ZOLDsk. tb. tanácsnok


